

РЕПУБЛИКА СРБИЈА
РЕПУБЛИЧКА АГЕНЦИЈА ЗА
МИРНО РЕШАВАЊЕ
РАДНИХ СПОРОВА
БЕОГРАД
БР. 116-02-00764/2018-02

Конфедерација слободних
синдиката
Број 5
Датум: 09.01. 2019 год.

ЗАПИСНИК

Са трећег рочишта за мирење одржаног дана 08. 01. 2019. године са почетком у 11,00 часова у пословним просторијама послодавца МИНИСТАРСТВА ЗДРАВЉА РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ, Немањина 22-26, Београд, у поступку мирног решавања колективног радног спора покренутог на предлог КОНФЕДЕРАЦИЈЕ СЛОБОДНИХ СИНДИКАТА, Радивоја Кораћа бр. 4, Београд.

Рочиште је отворила миритељ Дејана Спасојевић Иванчић, именована решењем директора Републичке агенције за мирно решавање радних спорова бр. 116-02-00764/2018-02 од 5. 12. 2018. године.

Миритељ је констатовао да:

- Конфедерацију слободних синдиката представља Драган Марјановић
- послодавца Министарство здравља Републике Србије представља Слађана Ђукић

На расправи су присутни и:

1. др Раде Панић испред синдиката
2. Лидија Башић испред послодавца
3. Злата Жижих испред послодавца

Миритељ доноси

Закључак

Отвара се треће рочиште за расправу у поступку мирења у колективном спору.

Стране у спору изјављују да не постоје разлози за изузеће миритеља предвиђени чланом 48. Закона о мирном решавању радних спорова.

Представник послодавца Слађана Ђукић изјављује да остаје код свих досадашњих навода и да је у међувремену закључен нови КУ, односно да је потписан 28.12.2018. године и да она нема ништа да дода више од оног што је речено и сматра да је ирелевантно вођење овог поступка мирења.

На питање миритеља да ли може да појасни наводе са претходне расправе од 24.12.2018. године у односу на наводе од 07.12.2018. године, који су међусобно различити у вези са репрезентативношћу Конфедерације слободних синдиката, изјављује да је на претходном рочишту била присутна Драгана Краљ као представник Министарства за рад, запошљавање, борачка и социјална питања, те додаје да репрезентативност није предмет овог поступка. Додаје да може да цитира Драгану Краљ: да је КСС-у утврђена репрезентативност без предлога Одбора, а по одлуци тадашњег министра рада 2009. године, да сада таква законска могућност постоји, али да тада није постојала. Такође сматра да је и један од разлога настанка оваквих спорова недореченост и непрецизност одредби Закона о раду, али мислим да је свака даља прича на ову тему сувишна, с обзиром на то да је Посебан колективни уговор потписан. Сматра да Министарство здравља ниједним својим поступком није повредило закон на штету било ког синдиката, па и на штету КСС.

Др Раде Панић изјављује да су одредбе Закона о раду јасне, да послодавац има обавезу да обавести сваки синдикат, без обзира на репрезентативност о свим битним дешавањима, па и о закључивању КУ. Даље, изјављује да је по Закону о раду јасно да је КСС репрезентативан синдикат и да је као такав морао да буде позван да учествује у закључењу КУ. Осим тога, има одговарајуће решење о упису, које није оспорено, ни од кога, па ни по службеној дужности, о чему се изјаснила и представница Министарства за рад на прошлом рочишту.

Даље изјављује да не постоји објављени текст колективног уговора пре него што је потписан, као и што не постоји објављени текст након потписивања, да је у процедури учињено низ пропуста и да су нелегално искључени из колективног преговарања КСС, али сада и Синдикат медицинских сестара и техничара Србије. Додаје да колико му је познато, није формиран одбор синдиката за преговарање, што је обавеза по Закону о раду и то је још један доказ да није ваљано вођен поступак. Изјављује да су због свега овога принуђени да покрену судске поступке, као и да се започне са генералним штрајком на нивоу Србије, уколико се не реши мирно овај спор. Истиче да је Закон о раду јасна и прецизна с начину утврђивању репрезентативности синдиката. Истиче да се не зна како је формиран одбор за утврђивање репрезентативности при Министарству рада, да не постоји правилник по коме раде и да се не зна да ли су се уопште састајали, што је супротно процедури. На основу оваквих „састанака и одлука“ Синдикат лекара и фармацеута Србије је изгубио репрезентативност и у вези са овим се води судски поступак.

Драган Марјановић изјављује да је потписивањем КУ у тренутку када се води овај спор због искључивања КСС из поступка закључења колективног уговора, КСС дискриминисан као репрезентативни синдикат у здравству, а то потврђује да Синдикату медицинских сестара и техничара није омогућено потписивање овог КУ, иако има самосталну репрезентативност, али је члан КСС. Указује да на допис државног секретара Берислава Векића од 14.03.2018. године који је упућен Конфедерацији и у којем је у последњем ставу навео да ће свим синдикатима који испуњавају репрезентативност омогућити да учествују у поступку преговора за закључивање новог колективног уговора.

Даље изјављује да сматра да овај поступак мирења треба да се прошири са предметом спора приступање колективног уговору, јер испуњавају све законске услове а имајући у виду чињеницу да је у међувремену закључен колективни уговор.

Миритељ доноси

Закључак

О захтеву и проширењу захтева КСС одмах обавестити Републичку агенцију за мирно решавање радних спорова.

Слађана Ђукић изјављује да су нетачни наводи да КУ није објављен. Он је објављен у Службеном гласнику бр. 106/18 и исти је доступан свим заинтересованима. Обавеза је стручних служби послодавца да обавести запослене да је закључен КУ, да је објављен и где је доступан.

Миритељ указује да је предмет спора у овој правној ствари „искључивање Конфедерације слободних синдиката из поступка колективног преговарања за закључивање ПКУ за здравство“.

Представници синдиката изјављују да они фактички и уствари предлажу решење овог спора тако што ће им се понудити да потпишу, односно приступе колективном уговору и у том случају не мора да се води посебан поступак него је то њихов предлог за мирно решење и окончање овог спора.

Слађана Ђукић изјавује да моли разуман рок да се изјани на овај предлог КСС.

Истовремено изјављује да тражи да се у записник унесе да је др Раде Панић изјавио да „Слађана Ђукић је ту да спроводи диктатуру“.

Констатује се да је др Раде Панић изјавио да је Слађана Ђукић ту да спроводи диктатуру.

Слађана Ђукић изјављује да има овлашћење да у овом поступку заједно са проф. Бериславом Векићем учествује у овом поступку а да нема овлашћење да учествује у раду одбора.

Др Раде Панић изјављује да Министарство здравља избегава да одреди члана одбора, на шта га закон обавезује.

Миритељ доноси

ЗАКЉУЧАК

Поступак мирења се води у складу са чланом 21 став 3 Закона о мирном решавању радних спорова.

Рочиште се одлаже за 16.01.2019. године у 11 часова.

Завршено у 11.54 часова

ПРЕДСТАВНИЦИ СТРАНА У СПОРУ

МИРИТЕЉ

Дејана Спасојевић Иванчић

Конфедерација слободних синдиката

Послодавац Министарство здравља Републике Србије